

3年来了5趟

郑州市民点赞太原

本报讯(记者 李涛)市民刘静元旦去了郑州旅游,在饭店就餐时,巧遇一名曾5次到太原的当地居民。交谈中,对方由衷夸赞:“我可是太原的‘粉丝’,这些年城市变化确实很大,尤其城市建设,挺气派!”

市民刘静带着8岁女儿,乘坐G3127次列车去郑州。由于走得早,没来得及吃饭。上午9时30分,她们下车后就近找了一家早餐店。在店里,发生了一段令刘静非常高兴和自豪的“小插曲”。

当时,同桌坐着一名中年女子,等餐过程中,对方听见母女俩说话,好奇地问了一句:“你们是来旅游的?从哪

儿来?”得知是从太原来。这名女子笑着说:“太原?我去过,这城市挺好。”饭上桌,她们边吃边聊。刘静这才知道,对方叫陈香梅,今年41岁。从2022年起,3年去了5趟太原。第一次,是侄子考上了太原理工大学,她陪着过来。当时,去万亩生态园、崛围山逛过,觉得太原的西山绿化很好。听说以前这片区域都是开采的矿山,她更加吃惊,“没想到生态恢复这么好,一点想不到原来的样貌。”

第二次是2023年的春节假期,陈香梅一家三口开车到山西旅游,先后去了大同、平遥,最后一站是太原。当时,电影《满江红》上映后,太原古县城

的热度非常高。全家去逛,行走在古色古香的深宅窄巷中,立刻联想到影片中的片段,很有代入感。她记得,夜晚还登上城墙赏璀璨灯火,观市井烟火,如同穿越一般,感觉很奇妙。

仅过了3个月,2023年5月,太原举办半程马拉松赛,一向爱好跑步的她又来了。“当时沿着汾河一路跑,沿途景致特别美。围观助威的市民特别多,使劲儿击掌和呐喊,真的很感动,让我感受到了太原人的热情。”她说。

“要说我和太原挺结缘的,2023年9月周杰伦开演唱会,我和朋友第四次到太原。”陈香梅说,虽然只逗留了两天,却深刻体会到太原的“诚意满

满”。演唱会现场,有公交车排着队送歌迷,还能持演唱会的票,免费游览晋祠博物馆、天龙山石窟博物馆、双塔博物馆等景区。“有几次向行人问路,市民不仅详细地告诉我们怎么走,在哪坐车,还给我们推荐了附近的美食美景,比攻略还详细!”她说。

2024年,“跟着悟空游太原”特别火,陈香梅利用国庆假期第五次来太原“打卡”。她坐了地铁、逛了钟楼街、去了多处博物馆,对太原的印象更加深刻。“这座城市很包容,随便进一家饭店仔细听,各种口音都有。”她表示,每次来,都能遇到新的美好,以后有空还会来。

老人行动不便 格格上门送饭

本报讯(记者 李涛)老伴摔伤住院,儿子人在外地,83岁的老大爷独自在家。由于行动不便,吃饭成了问题。闻讯,众纺路社区网格员赵婧每天入户,送去一日三餐并帮忙收拾家,直到家属归来。老人深受感动,特意写了感谢信送到社区。

晶颖佳苑小区刘大爷的家里,最近状况频出。老伴意外摔伤,女儿在医院照顾。亲家母的身体不好,儿媳看护。儿子在外地赶不回来。一时间,家里实在腾不出人手照顾刘大爷。网格员赵婧得知后,从2024年12月13日至2024年12月21日,一日三餐都从社区食堂买回来,给刘大爷送到家里。她特意叮嘱食堂,饭菜尽量做软乎、易消化。老人吃完,她又手脚麻利地收拾碗筷,问老人下一顿想吃啥。

在照料老人饮食的间隙,赵婧还帮着整理房间,清理了家里的过期药。老人知道社区工作忙,多次念叨下次别再来。赵婧点头答应,第二天依旧准时出现。

“这几天多亏小赵的悉心照料,太感谢了。”儿子从外地回来后,老人写了一封感谢信,夸赞网格员无微不至的关心。赵婧回复老人:“这是我应该做的,您不用放在心上。”

路面结冰危险 环卫紧急处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)晋源区滨河西路南收费站附近,北向南机动车道路面结冰,给途经车辆带来安全隐患。1月1日,“12345”热线接到多位市民反映该问题,立即派单责任单位处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置进展,监督问题解决。

“你好,晋源区滨河西路南收费站,北向南方向机动车道上,路面结冰,存在安全隐患,希望相关部门核实情况尽快清理。”1月1日凌晨4时至5时许,多位市民致电“12345”热线反映该路段路面结冰问题。“热线”工作人员接到市民反映,立即派单市城乡管理局,该局又派单市容环境卫生中心处理。

记者了解到,市容环境卫生中心接到派单后,派出机清队工作人员前往现场处置。工作人员赶到现场后,发现市民反映属实,随即撒融雪剂进行处理,及时消除了安全隐患。

来自 12345

媒体专席的报道

问题小卡片 扫码就中招

本报讯(记者 韩睿 文/摄)路边车窗上被放置一张图文内容露骨的小卡片,扫码登录即“中招”被骗。2024年12月25日,机床东社区网格员赵静一口气收缴此类小卡片800余张,随后和社区民警一道在辖区各群展开普法宣传教育,提醒居民远离电诈,切莫违法。

当天早上,赵静在辖区敦化坊巷内走访巡查时,发现道路上很多车辆的车窗上都被放置了配有图案和二维码的小卡片。网格员一边向综治中心上报情况,一边沿路收缴,最终清理涉黄小卡片800余张。随后,赵静就此事咨询了社区民警,并和民警一道,在辖区各群展开法治宣

传教育,警示居民切勿扫码,以防被骗。

随后,民警对此种诈骗套路和法律后果进行了详细解释:一旦有人扫码,对方会要求先支付定金,谎称是用于安排车辆接送等,一旦支付定金后,对方就会消失或者以各种理由继续索要钱财,或者实施威胁,要求支付高额的赔偿费用,否则就报警或者使用暴力手段。另外,根据治安管理处罚法规定,卖淫嫖娼将面临拘留和罚款处罚。所以,提醒居民不要抱着好奇心扫码或联系对方,其后果都是严重的。

消息发出后,辖区各群居民纷纷响应,承诺积极配合社区和



警方,一起监督举报此种行为,营造清朗的社会环境。

社区联欢会 引来老住户

本报讯(记者 李涛)西矿街社区举办迎新年联欢会,引来许多居民。其中有几人,曾在这里居住,后因各种原因搬走,也特意回到熟悉的老地方,与大伙一起迎接新年。他们说:“虽然搬了家,但心还在这里,会经常回来。”

63岁的朱大娘,原先住在中铁十二局机关宿舍小区,去年搬到晋中,帮女儿照看外孙。小区

的房子,已经卖掉。前几天老邻居打来电话,说社区要办迎新活动,最近忙着准备节目。她喜欢唱歌,以前总在社区表演,当她打电话给网格员赵云丽询问能否参与。网格员高兴地说:“太好了,欢迎您‘回家’。”

45岁的陈先生,在辖区生活了十余年,父亲去世后,也搬走了。他这次专程回来,与许久未

见的邻居们叙叙旧。“我回院里看了,更漂亮了。”他由衷感叹。“一年一个样,可得常来,大伙都挺想你。”邻居说。

社区负责人表示,如今举办的活动种类多,不仅要给大家的业余生活增添乐趣,更要促进邻里间和睦。有老住户专程回来参与,说明有效果,以后会丰富活动内容,持续举办。

独居老人受伤 格格温情照顾

本报讯(记者 周利芳)“多亏你细心照顾,我的病恢复得很快,真心感谢!”1月2日,马练营社区独居老人邢大爷对网格员表达深深感激。半个月前,老人外出摔倒,导致大腿骨折,生活陷入困境。得知情况后,社区网格员每天坚持上门照顾、陪伴老人,受到老人称赞。

黄陵街道马练营社区七旬邢大爷是独居老人,子女因工作原因不在身边,日常生活多由侄儿照料。半个月前,老人外出时,

不小心摔了一跤,导致左大腿骨折,生活一度陷入困境。社区网格员孙文静在日常巡查中得知此事,自掏腰包买上牛奶、鸡蛋等营养品,第一时间赶到老人家中看望老人。看到老人行动不便,孙文静又主动承担起照顾老人的责任。每天,她穿梭于社区与老人居所之间,为老人购买所需药品,仔细叮嘱其用药剂量与服药时间。同时,她还帮老人打扫房间、整理物品,保持房间的整洁、舒适。

在老人养伤期间,孙文静感受到老人因病心情低落,于是常常陪伴老人,聊天解闷,分享社区趣事,耐心抚慰其情绪,帮助老人树立康复信心。在孙文静的悉心照料下,老人的身体逐渐好转,脸上也重新绽放出笑容。

网格网事